



## 移动4G 真·快

真4G: 独家首发 抢鲜上市  
上网快: 百兆极速 快人一步

中国移动率先推出 老客户不换号即可享受4G服务

# 习近平在省部级主要领导干部学习贯彻十八届三中全会精神全面深化改革专题研讨班开班式上发表重要讲话强调 完善和发展中国特色社会主义制度 推进国家治理体系和治理能力现代化

新华社北京2月17日电 省部级主要领导干部学习贯彻十八届三中全会精神全面深化改革专题研讨班17日在中央党校开班。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在开班式上发表重要讲话。他强调,必须适应国家现代化总进程,提高党科学执政、民主执政、依法执政水平,提高国家机构履职能力,提高人民群众依法管理国家事务、经济社会文化事务、自身事务的能力,实现党、国家、社会各项事务治理制度化、规范化、程序化,不断提高运用中国特色社会主义制度有效治理国家的能力。

中共中央政治局常委李克强、张德江、俞正声、王岐山、张高丽出席开班式。中共中央政治局常委刘云山主持开班式。

习近平指出,党的十八届三中全会提出的全面深化改革的总目标,就是完善和发展中国特色社会主义制度,推进国家治理体系和治理能力现代化。这是坚持和发展中国特色社会主义的必然要求,也是实现社会主义现代化的应有之义。

习近平强调,改革开放以来,我们党开始以全新的角度思考国家治理体系问题,强调领导制度、组织制度问题更带有根本性、全局性、稳定性和长期性。今天,摆在我们面前的一项重大历史任务,就是推动中国特色社会主义制度更加成熟更加定型,为党和国家事业发展、为人民幸福安康、为社会和谐稳定、为国家长治久安提供一整套更完备、更稳定、更管用的制度体系。这项工程极为宏大,必须是全面的系统的改革和改进,是各领域改革和改进的联动和集成,在国家治理体系和治理能力现代化上形成总体效应、取得总体效果。

习近平指出,国家治理体系和治理能力是一个国家的制度和制度执行能力的集中体现,两者相辅相成。我们的国家治理体系和治理能力总体上是好的,是有独特优势的,是适应我国国情和发展要求的。同时,我们在国家治理体系和治理能力方面还有许多亟待改进的地方,在提高国家治理能力上需要下更大气力。只有以提高党的执政能力为重点,尽快把我们各级干部、各方面管理者的思想政治素质、科学文化素质、工作本领都提高起来,尽快把党和国家机关、企事业单位、人民团体、社会组织等的工作能力都提高起来,国家治理体系才能更加有效运转。

习近平指出,推进国家治理体系和治理能力现代化,必须完整理解和把握全面深化改革的总目标,这是两句话组成的一个整体,即完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化。我们的方向就是中国特色社会主义道路。

习近平强调,一个国家选择什么样的治理体系,是由这个国家的历史传承、文化传统、经济社会发展水平决定的,是由这个国家的人民决定的。我国今天的国家治理体系,是在我国历史传承、文化传统、经济社会发展基础上长期发展、渐进改进、内生性演化的结果。我国国家治理体系需要改进和完善,但怎么改、怎么完善,我们要有主张、有定力。中华民族是一个兼容并蓄、海纳百川的民族,在漫长历史进程中,不断学习他人的好东西,把他人的好东西化成我们自己的东西,这才形成我们的民族特色。没有坚定的制度自信就不可能有全面深化改革的勇气,同样,离开不断改革,制度自信也不可能彻底、不可能久远。我们全面深化改革,是要使中国特色社会主义制度更好;我们说坚定制度自信,不是要故步自封,而是要不断革除体制机制弊端,让我们的制度成熟而持久。

习近平指出,推进国家治理体系和治理能力现代化,要大力培育和弘扬社会主义核心价值观体系,加快构建充分反映中国特色、民族特性、时代特征的价值体系。坚守我们的价值体系,坚守我们的核心价值观,必须发挥文化的作用。民族文化是一个民族区别于其他民族的独特标识。要加强对中华优秀传统文化的挖掘和阐发,努力实现中华传统美德的创造性转化、创新性发展,把跨越时空、超越国度、富有永恒魅力、具有当代价值的文化精神弘扬起来。(下转二版)

## 要 闻 简 报

### 孙立坤会见晋城市市长刘润民

本报讯(记者张蕊) 2月15日上午,市委书记孙立坤在市政大厦常委会会议室会见晋城市委副书记、市长刘润民,晋城市委常委、常务副市长王树新一行,双方就晋城至焦作高铁项目建设和云台山旅游合作开发等事宜进行商谈。市领导张文深、王明德、赵建军、胡小平,市(厅)级干部魏丰收等一同会见。

孙立坤在会见中说,焦作市和晋城市山水相连、联系紧密,在经济发展和产业布局上优势互补,有着很好的合作基础和深厚的感情基础。晋城至焦作高铁项目和云台山旅游合作开发,对焦作、晋城两市是好事、大事,要事,希望两市能够加强合作,相互支持,共同努力,实现双赢。

刘润民说,焦作和晋城人缘地缘接近,产业结构相似,希望两市在巩固现有合作的基础上,提升合作层次,谋求更加广阔的合作空间。①5



### 2月15日《河南日报》头版头条报道: 博爱:清洁能源支撑“绿色发展”

气能力超过160亿立方米,如何让这些充足的能源给力博爱发展呢?博爱县委书记葛探宇说:“天然气、太阳能等清洁能源有利于节能减排和改善地区大气环境,我们要抓住国家政策支持的良好时机,充分利用新能源,加快产业转型,增强县域经济内生动力,推动博爱绿色发展。”

绿色发展。博爱产业集聚区已形成了一整套运作思路并付诸实践:围绕新能源招商→围绕新能源打造支柱产业→引导企业推广清洁生产→利用产业优势和工业基础发展循环经济→实施固体废物集中处理与资源化利用,从而把促进区域经济发展、产业发展和环境保护协调起来。2013年年底,博爱县被国家发改委确定为我省唯一的一个国家循环经济示范县。(下转二版)

## 一把手抓反腐倡廉建设 要做到“六问”系列谈②

### 提廉政要求时,先问问自己——是否做到了以身作则

一把手抓反腐倡廉建设要做到“六问”:讲廉政道理时,先问问自己是否学懂弄明白了;提廉政要求时,先问问自己是否做到了以身作则;抓廉政建设时,先问问自己是否做到了“一岗双责”;督查廉政工作时,先问问自己是否落实到位了;批评处理别人时,先问问自己是否有责任;出现重大案件时,先问问自己是否亲自协调推动处理了。

——摘自市委书记孙立坤在市纪委十届四次全会上的讲话

齐国相国晏婴历仕三朝,德高望重,他对自己要求甚严,处处倡行廉洁,吃糙米饭,穿粗布衣,坐简马车,住低矮房。齐景公过意不去,要送他新车新衣,他坚决不受。齐景公要给他盖新房,他还是坚决不接受。

通过这个故事,2500多年前的孔子为我们阐述了一个道理:“其身正,不令而行;其身不正,虽令不从。”

在市纪委十届四次全会上,市委书记孙立坤深刻提出:“提廉政要求时,先问问自己是否做到了以身作则。”

各级领导干部,特别是一把手,作为“大家”的“掌舵人”,能否以身作则,对加强党风廉政建设、推动反腐败斗争的深入发展至关重要。

领导干部以身作则,是必须具备的内在品格。为政者必须身正行直,办事公道,不以私害公。如果一个领导说的是一套,做的又是一套,群众是不会信任的,实际上也就丧失了领导资格。在廉政建设中,领导干部必须对自己高标准、严要求,率先垂范,要求别人做到的,自己先要做到;要求别人不能做的,首先自己就不能做,严格按照党风廉政建设各项规定的要求来约束自己的一言一行,坚持做自律的表率。

领导干部以身作则,也是有效德治的外在表现。鲁国的执政大臣季康向孔子求教从政治国之道,孔子说:“政者,正也。子率以正,孰敢不正?”在许多情况下,领导的人格力量或信任权威比起职务权力本身要有魅力得多,领导者的非权力威信是无言的号召、无声的命令。

但是,目前仍有个别领导干部以为自己说什么下面都得执行,做什么下面都监督不了,奈何不了。其实不然。领导干部如果说做不到,就会使群众产生反感、有样学样,负面效应接踵而来,上梁不正下梁歪说的就是这个道理。

生威成本。廉洁是领导干部的立身、为政之本。领导干部清正廉洁,下属就会肃然起敬,仿而效之。领导干部要建立自己的更高威信,必须把廉洁自律作为修身行事的重要内容,常修从政之德,常思贪欲之害,常怀律己之心,常弃非分之想,重自省,严自律,干净干事,当好人民的公仆。正人先正己,只有自身正了,叫别人向你看齐时,才能叫得响。

以身作则,行胜于言。记得小时候农村有句俗话,村看村,户看户,群众看的是干部。作为领导干部特别是一把手,以身作则、

廉洁自律,应自觉做到“三慎”:慎权,权大不忘责任重,位尊不忘群众心,慎微,勿以恶小而为之,勿以善小而不为;慎独,在无人监督的情况下,慎守道德规范,遵守党纪国法。

欲影正者端其表,欲下廉者先其身。领导干部以身作则,既是一种风格、境界,也是一种形象、导向,更是一种鞭策和激励。

“提廉政要求时,先问问自己是否做到了以身作则”,我们要把市委书记孙立坤的这句话当作长鸣警钟,时时自我告诫,处处“三省吾身”,让廉洁铭刻人生,让清白永留人间,以上带下转作风,为加快经济转型示范市和美丽焦作建设添彩!①5



治理后的背街小巷中站区街范中路。本报记者 刘金元 摄

15日,站在中站区李封街道街范中路路口,我们很难将这条路与脏、乱、差联系起来。但是,路口东面墙上那块上书“整治内容、整治标准、完成时限、责任人”的整治公示牌却见证了这条背街小巷旧貌换新颜的变迁。

当地居民刘先生兴奋地向记者讲述这条小巷的变化:“以前我们这条小巷很窄,路面坑洼不平,路两边黄土裸露,没有排水沟,遇

## 公共服务贴心惠民

到下雨天,生活污水、雨水横流,居民都无法出行。现在,我们的生活环境干净又漂亮。”

据李封街道负责同志介绍,当初整治这条小巷时,他们充分征求群众的意见,决定对裸露的黄土地面进行硬化而不是绿化,因为原来道路只有6米宽,居民连会车都很难,硬化后,道路变成了12米宽,极大地方便了群众出行。

解放区王褚街道电厂四号院西巷是2013年整治的最长一条背街小巷。这条小巷长将近1公里,总投资110万元,目前已对道路进行了硬化,敷设了排水管道,安装了15盏路灯,还在小巷里配置了健身器材。

市委、市政府高度重视城区背街小巷综合整治专项工作,将此项整治列入“十项重点民生工程”来抓。经过近一年来的工作,76条背街小巷整治任务已全面完成。截至目前,全市投资1560万元,共维修路面43654.2平方米,修建道路沿石1965米,安装路灯407盏,更换下水井盖和水篦978个,维修检查井128座,修建垃圾池、果皮箱142个,改造公厕24座,种植行道树149棵,绿化2755平方米,整理零乱线路20152余米。

另外,随着市城区实行惠民殡葬政策,免除殡葬基本服务费,我市实现了全市辖区惠民殡葬政策全覆盖。

市委、市政府对推行全民惠民殡葬非常重视,把实行惠民殡葬政策列入“十项重点民生工程”,提交市两会讨论审议,提前把经费纳入财政预算,为惠民殡葬政策的落实奠定了基础,确保了如期实施。

2013年4月1日起,我市实现了市城区惠民殡葬全覆盖。基本殡葬服务费用免除条件及范围对象除本市户籍的城乡亡故居民外,还包括大中专院校、驻军、中央和省驻焦企事业单位常住人口中的亡故人员以及无名、无主遗体。免除的基本殡葬服务费包括遗体接运费、平板式火化机火化费、遗体存放费(含冷藏3天)、骨灰寄存费(1年)、市凤凰山陵园指定位置花坛葬费用,切实让群众得到了实惠。①5

### 十项重点民生工程 回眸

## 王耀寰同志逝世



王耀寰同志遗体告别仪式定于2014年2月22日8时30分在市殡仪馆举行。

王耀寰同志1923年8月出生于山西省平遥县东泉镇东泉村,1939年4月参加工作,1944年7月加入中国共产党,先后任青年战地工作团团员,太岳三专署勤务员,晋冀鲁豫边区政府文书科文印员,林县县政府财粮科审查会计,林县五区、三区区长,新乡二区、一区区长、区委书记,中共新乡县委常委、宣传部副部长,汲县华新纱厂办公室主任、党委副书记、书记,中共新乡市委常委、宣传部部长,中共焦作市委常委、宣传部部长,政协焦作市第六届委员会副主席。1985年8月,王耀寰同志离休。

## 导 读

- 今年高考五类人员不能参加考试 社会考生不能异地报考 3版/都市新闻
- 大病保险能否终结因病致贫? 7版/中国·世界
- 天津出台史上中小学生学习减负令 7版/中国·世界